

学思想 强党性 重实践 建新功

陵水椰林镇大社区党委着力打造一批个性化服务品牌

帮办代办进家门 服务群众零距离

为民办实事

■ 本报记者 王迎春

“阿公阿婆，最近身体怎么样呀？”近日，在陵水黎族自治县椰林镇糖厂安置区一期，椰林镇大社区党群服务中心工作人员徐慧静再次来到高龄老人钟胜才和庞金凤的家中，帮助他们办理高龄长寿老人补贴延续发放校验。

点进“海易办”APP填写完相关信息后，徐慧静举起手机协助两位老人进行人脸识别，不一会儿，就完成了这项业务的线上办理。“小徐他们每次

都主动上门来帮忙办理，让我们感到特别温暖。”今年81岁的钟胜才和妻子庞金凤不会使用智能手机，儿女工作忙也不常在身边。辖区内还有不少老人存在类似情况，椰林镇大社区党群服务中心上门帮办代办的服务，切实解决了老人们这件烦心事。

把民生实事办到群众心坎上。椰林镇大社区党委下辖15个（总）支部397名党员，自成立以来，注重在发挥大社区党建联建效能、提升为民办实事能力上下功夫，用心用情解决好社区群众愁心事、烦心事。

设立帮办代办先锋岗，提供“一对一”帮办代办，组建志愿服务队……椰林镇大社区党委立足实际，在维修后做好电梯检验检测，公寓的全

展了多样化的、贴近生活的便民服务活动，变“回应诉求”为“上门服务”，让服务群众更有温度。

“镇政府和社区高效地解决了我们的信访问题，真正把我们群众的利益放在心上。”近日，椰林镇某养老公寓的租户齐志民在社区志愿者上门回访时，感慨地说。

10月中旬，该公寓电梯出现故障，但因公寓权属人和承包人之间存在矛盾纠纷，未能及时维修。收到群众信访反映后，椰林镇党委副书记陈源和大社区党工委书记立即组织租户代表、公寓权属人和承包人三方解决问题，并协调县市监局介入，在维修后做好电梯检验检测，公寓的全

体租户很快重新用上了电梯。

大社区党委强化党建引领，提升基层社会治理效能，积极组织开展社区党员干部大走访行动、“陵倾听”调解工作等。截至目前已走访4418户群众，调解宅基地权属纠纷等15起，实现矛盾不上交。

椰林镇大社区党委还紧紧围绕社区群众最直接、最关心的利益需求，打造一批个性化服务品牌，努力提高服务质量和平。例如，开展“订单式”践诺办实事活动，帮助社区内的孤寡老人、残疾人等弱势群体；开设周末公益班，解决社区儿童托管难题；建立社区心愿墙，围绕群众关心和反映的难点堵点问题建立心愿台账等。

推进政务服务改革是做好民生实事的一个体现。为了让群众“少跑一趟路、少排一次队、少等一分钟”，

椰林镇大社区党委集中推出一批便民利民举措。“我们充分利用社区党群服务中心载体平台，开设五个‘无差别’综合服务窗口，承接42项便民事项。”椰林镇大社区党委书记陈洁介绍，同时，椰林镇大社区党委推动审批进社区，在社区人员密集区域就近受理群众报建、危房改造等事项26个。椰林镇大社区党群服务中心还设立专窗开展就业服务，广泛收集用人需求，主动为待业居民、毕业大学生、外来务工人员推荐合适岗位。

（本报椰林11月29日电）



电网“蜘蛛侠”高空作业保供电

近日，南方电网海南电网公司施工人员正在开展文昌220千伏东群输变电新建工程组塔架线工作。

据了解，该工程投运后，将为文昌片区新增光伏产业及国内首个商业航天发射场供电接入提供便利，进一步提升文昌地区的供电能力和供电可靠性。

本报记者 袁琛
通讯员 宋印官 图/文



中央环保督察进行时

中央生态环保督察组向我省转交第八批环境信访交办件

本报海口11月29日讯（记者周晓梦）11月29日，中央第三生态环境保护督察组向我省转交第八批环境信访交办件83件。

从污染类型来看，第八批83件群众信访交办件中，涉及大气污染

类型的信访举报最多，有34件；其次是生态、水、噪声、土壤、海洋、辐射和其他，分别为19件、19件、16件、15件、6件、4件和1件。

从分布的区域来看，海口市、三亚市、澄迈县的群众信访举报

件数量居前，分别为22件、10件、8件。

据统计，在本批转交的群众信访举报件中，分布区域除了涉及市县以外，还涉及省直有关部门。目前，各市县和各责任单位正按照

要求立行立改，持续推进整改进度。

继11月21日中央第三生态环境保护督察组督察海南省动员会召开后，督察组已累计转交八批414件群众信访举报件。

海南省中央生态环境保护督察群众来信来电举报污染类型统计表（第八批）

市县	类型	移交案件数	水	大气	土壤	生态	重金属	垃圾	噪声	油烟	扬尘	海洋	辐射	其他	污染类型合计
海口市		22	6	9	1	2			6			2	2		28
三亚市		10		4	4	3			3			1			15
三沙市															
儋州市		6	1	3		3			1						8
五指山市															
琼海市		3	1	2		1									4
文昌市		7	2		1	3						2			8
万宁市		7		3	2	1							1		7
东方市		2		2											2
定安县		2	1		1										2
屯昌县		3	1	3	2	1			1						8
澄迈县		8	1	5	1	2			2			1	1		13
临高县		3	1	1	1				1			1			5
白沙黎族自治县		1	1	1											2
昌江黎族自治县		1	1	1					1						3
乐东黎族自治县		2	1			1									2
陵水黎族自治县		4	2		1	2									5
保亭黎族苗族自治县															
琼中黎族苗族自治县		1							1						1
涉及多个市县															
省直单位		1			1										1
共计		83	19	34	15	19	0	0	16	0	0	6	4	1	114

备注：部分案件涉及2个（含）以上环境污染类型，导致污染类型合计数与移交案件数不一致；表中“涉及多个市县”指该案件同时涉及2个（含）以上市县。

中央第三生态环境保护督察组进驻海南省开展生态环境保护督察

根据工作安排，中央第三生态环境保护督察组督察海南进驻时间为1个月。

进驻期间（2023年11月21日

—12月21日）设立专门值班电话：0898-65252051，专门邮政信箱：海南省海口市A145号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为

每天8:00—20:00。

根据党中央、国务院要求和督察组职责，中央生态环境保护督察组主要受理海南省生态环境保

护方面的来信来电信访举报，其他不属于受理范围的信访举报问题，将按规定交由被督察地方处理。

顾刚会见香港特区驻海外经贸办及内地办事处负责人一行

本报讯 11月29日，副省长顾刚在海口会见香港特区驻海外经贸办及内地办事处负责人一行。（鲍讯）

首届中国（海南）人才交流大会将于12月9日至10日在海口举行

本报海口11月29日讯（记者黎鹏）为打造响海南人才工作品牌，12月9日至10日，由海南省委、海南省人民政府主办的首届中国（海南）人才交流大会将在海口举办。这是海南日报记者11月29日从省委人才发展局获悉的。

本次大会采取“1+2+1+3”方式组织筹办，即“1场开幕式、2场主题论坛、1场招才引智专场活动、3场海南行活动”，为国内外人才搭建各类交流合作平台。大会重点围绕海南自贸港高质量发展、高水平对外开放等方面，共商海南自贸港人才发展大计，共享发展新机遇。

大会将搭建全过程云端展示专区，包含大会官网、线上直播以及24小时“云招聘”平台，为广大人才实时同步提供大会最新信息，实现线上线下招聘联动。

■关注2023年“宪法宣传周”

我省将举办“与法同行·宪上有约”网上直播普法活动

本报海口11月29日讯（记者陈蔚林 通讯员谢芳）第六个“宪法宣传周”即将到来，11月30日，海南省2023年“与法同行·宪上有约”网上直播普法活动将正式启动，大力弘扬宪法精神，建设社会主义法治文化，营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚氛围。

该活动由省委宣传部、省司法厅、省普法办等单位联合主办，被中央宣传部、司法部和全国普法办纳入全国“宪法宣传周”部省联动项目。届时，我省将举办宪法、民法典、海南自贸港法进重点园区，以及宪法进主题公园、宪法宣讲云直播等多个系列活动。

其中，11月30日9时举行的宪法宣讲云直播活动将邀请海南大学法学院教授、海南省“八五”普法讲师团成员潭波，为网友详细讲解宪法相关知识，广大网友可搜索微信视频号“司法海棠”准时收看。

■我省首个地质文化科普展揭牌

本报海口11月29日讯（记者李梦瑶 特约记者黎大辉 通讯员梁祖威）11月29日，海南首个地质文化科普展在海口揭牌，填补我省地学科普的空白。

该科普展位于省地质局地质大厦一楼，分为历史沿革、地质演化、矿产资源等九个篇章，以地学知识为基础、以科技互动为手段，借助大量珍贵图片、实物，系统展示了“地质是什么、地质干什么、地质怎么干”，是融合地质成果展示、地质文化传承、地质知识科普、地质科技互动等功能于一体的宣传教育平台和科普教育基地。这意味着，今后我省开展地质科普活动，终于有了相对完整的载体。

■微光可成炬 大爱映琼州

◀上接A01版

微光成炬点亮琼州大地

“与善人游，如行雾中；虽不濡湿，潜自有润。”榜样的力量是无穷的，一个个先进典型生动诠释了社会主义核心价值观的丰富内涵，集中体现了思想道德建设的丰硕成果，充分彰显了中华民族昂扬向上的精神风貌。

据悉，党的十九大以来，我省1人被授予“七一勋章”，19人获评全国道德模范或提名奖，51人入选“中国好人榜”，25人入选全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型，5人入选全国“新时代好少年”。

仅在今年，我省就挖掘了46名“身边好人”，其中谢曾存等3人入选“中国好人榜”；启动了第九届全省道德模范评选表彰、“感动海南”年度十大人物评选、“新时代海南好少年”、海南省学雷锋志愿服务先进典型、“海南诚信之星”企业等一批先进典型学习宣传活动。

选树典型是为了更好地明导向，如何让先进典型的故事，激发出更强大的力量？省内及中央驻琼各媒体纷纷扛起责任担当，深入基层、深入群众，扎实采写、广泛宣传道德领域先进典型的感人事迹。

依托新时代文明实践中心（所、站）等阵地，我省各地广泛开展形式多样的先进典型分享活动，通过身边人讲身边事，让身边人引领更多人，逐步形成人人向善、明德惟馨的良好氛围。同时，不断完善公开、公平、公正的先进典型推荐、评选、表彰机制以及关爱帮扶和礼遇机制，及时开展关爱生活困难先进典型志愿服务活动。

如今，在琼州大地，助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的崇高品格，成为越来越多人的追求。在崇德向善的新风中，海南自贸港建设步伐铿锵，进一步激发出高质量发展的活力动力。（本报海口11月29日讯）